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“Ata da 21ª (Vigésima Primeira) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 29 de Junho de 2015”. Aos Vinte 
e nove dias do mês de Junho de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 21ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo 
Oliveira, estavam presentes a esta reunião os seguintes Edis: Deliane Monteiro de Mello, 
Luiz Gomes de Oliveira, Francisco de Oliveira e silva. Não havendo quorum, o Sr. 
Presidente deu pausa na sessão por 15 minutos regimentais, aguardando suficiência de 
quórum. Retomando a Sessão, feita segunda chamada nominal, registraram a presença dos 
seguintes Edis: Presidente Rubens Ancelmo de Oliveira, Vice - Presidente Rogério Sousa e 
Silva, 2ª Secretária - Walmicélia Izidoro Moraes, ainda os Srs. Vereadores: (a) Deliane 
Monteiro de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, Luis Gomes de Oliveira, Pedro Paulo 
Leão da Silva, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Hurted Martins Batista, Valdemir 
Martins de Araújo,  Renato da Silva Duarte. Faltou e justificou a Vereadora Eliane de Matos 
Leal, faltaram ainda: Afonso Lopes Mendes, Lindomar Melo da Silva, José Nadeglan 
Barbosa. Havendo quorum o Sr. Presidente em exercício convoca o Sr°. Vereador Rogério 
Sousa e Silva, para fazer leitura bíblica, e o mesmo fez, em seguida o Sr. Presidente colocou 
em votação a Ata da 1ª Sessão Extraordinária do dia 22.06.2015, em votação e a mesma foi 

regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o Vice - Presidente, para fazer 
leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE: Ministério da Educação. Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº CM136786/2015. Entidade: Prefeitura Mun. 
de Capanema. ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – CRECHE R$ 16.540,00/ ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR – AEE R$ 690,00/ MAIS EDUCAÇÃO – FUNDAMENTAL R$ 12.744,00/ 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL R$ 60.738,00/ 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – EJA R$ 10.278,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRÉ-
ESCOLA R$ 15.910,00/ ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO MÉDIO R$ 18.740,00/ 
PNATE 002 R$ 19.407,66/ PNATE 002 R$ 598,28/ PANTE 002 R$ 6.610,28/ QUOTA 004 
R$ 51.113,14. 
Presidente da Assembléia Legislativa, Márcio Miranda - Encaminhando cópia do 
Ofício nº 427/2015 – ASJUR-SEDUC – Tratando da possibilidade de reforma nas escolas 
Estaduais: Dom João VI, Maria Amélia de Vasconcelos, João Santos e América Leão 
Conduru, todas no Município de Capanema. 
Ofício nº 316/2015 – Deputado Márcio Miranda/Assembleia Legislativa do Pará – 
Encaminhando ao Presidente da Câmara o Ofício nº 981/2015-GAB/Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Urbano e Obras Públicas-SEDOP, em resposta a solicitação do pedido de 



2 
 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 
Fone: (91) 3462 3264-CNPJ – 04.854.774/0001-30 

Reforma e Ampliação da Central de Abastecimento Municipal de Capanema, objeto de 
Requerimento nº 009/2014, do Exmo. Vereador Valdemir Martins de Araújo. 
Ofício nº 563/2015 – Jeannot Jansen da Silva Filho – Secretário de Estado de 

Segurança Pública e Defesa Social do Pará – Em resposta ao Ofício nº 205/2015 da 
Secretaria deste Poder Legislativo, encaminhando Requerimento nº 008/2015, de autoria do 
Vereador Valdemir Martins e Araújo, que versa sobre solicitação de construção de um Posto 
da Polícia Militar para servir o Bairro da Caixa D’água, no Município de Capanema/PA. 
Ofício nº 992/2015 – Deputada Ana Cunha/1ª Secretária/Assembleia Legislativa do 

Estado do Pará – Encaminhando ao Presidente da Câmara, cópia da Moção nº 215/2015, 
de autoria do Deputado Eduardo Costa, deferida pela Mesa Diretora no dia 12 de maio de 
2015. 
Ofício nº 1.059/2015 – Deputada Ana Cunha/1ª Secretária/Assembleia Legislativa do 

Estado do Pará – Encaminhando ao Presidente da Câmara, cópia da Moção nº 216/2015, 
de autoria do Deputado Eduardo Costa, deferida pela Mesa Diretora no dia 12 de maio de 
2015. 
Ofício nº 1.074/2015 – Deputada Ana Cunha/1ª Secretária/Assembleia Legislativa do 

Estado do Pará – Encaminhando ao Presidente da Câmara, cópia da Moção nº 178/2015, 
de autoria do Deputado Antônio Tonheiro, deferida pela Mesa Diretora no dia 29 de abril de 
2015. 
Ofício nº 073/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema – Encaminhando ao Presidente 
da Câmara a Lei nº 6.358/2015 que “Aprova o Plano Municipal de Educação e dá outras 
providências”, devidamente sancionada e aprovada por esta nobre Câmara. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Requerimento nº 008/2015 – do Exmo. Sr. Afonso Lopes Mendes – Para que seja 
enviado atencioso requerimento ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, reiterando o ofício de Nº 10/2014 para que o mesmo possa providenciar 
tubulação na Tv. Deodoro de Mendonça com a Rua principal, Eduardo Angelim e Jaime 
Nascimento, bairro do CAIC. 
Requerimento nº 012/2015 – do Exmo. Sr. Hurted Martins Batista – Para que se oficie 
ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando 
requerimento apresentado por este parlamentar em 2014, cujo teor é para que adote 
providências em conjunto com a esfera Federal, providências no sentido de desenvolver e 
executar um projeto de engenharia e arquitetônico, que contemple a construção de uma 
rotatória que facilite e torne mais segura a condução dos motoristas e pedestres que 
transitem na BR 308, com a Av. João Paulo II. 
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Requerimento nº 003/2015 – do Exmo. Sr. Rogério Sousa Silva – Para que seja oficiado 
ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo 
autorize as Secretarias competentes, a realizar um estudo técnico, e em seguida promover o 
reordenamento do trânsito no centro comercial de Capanema, quais sejam: 1 – Transformar 
a Rua Djalma Dutra e sua continuação com a Barão do Rio Branco em mão única, sentido 
D. Pedro II para o centro comercial; 2 – Transformar a Rua Cesar Pinheiro em mão única, 
sentido Travessa Ouricuri/Rua D. Pedro II. Com a palavra o Sr. Presidente agradece ao 
Nobre Vereador Valdemir pela recepção organizada pelo mesmo na Vila de São Leandro 
onde foi realizada a Sessão Solene. Pela ordem fez leitura dos ofícios constados na pauta. 
Com a palavra o Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo, Agradeceu a todos em 
especial a Presidência desta Casa, pelo o apoio na organização da Sessão Solene em São 
Leandro. Falou mais: quero agradecer aqui, a resposta do Deputado Márcio Miranda e ao 
Secretário de Segurança do Estado Jeanot Jasen, que positivo ou negativo deu sua resposta. 
Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa e 

Silva, falou do evento em que ele participou, 23 anos de Comemoração da UFPA, e discutiu 
o Tema sobre o mesmo; fui questionado Disse. Porque os Vereadores não estão 
participando, e respondi, onde tem um está representando o Poder Legislativo, falou mais. 
Fico feliz que o terreno da UFP , já esta sendo legalizado pelo Executivo Municipal, quero 
convidar todos para participar da reunião que haverá no dia 07.07.15 no CDL para tratar 
sobre a Universidade Nordeste Paraense. Meu muito obrigado. Com a palavra o Sr. 

Presidente, lamentou as criticas direcionadas aos Srs. Vereadores, mencionadas pelo Sr. 
Antonio Maria – ex –Vereador. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão 

da Silva; Agradeceu a Deus e Parabenizou a Presidência desta Casa; por ter nos uma 
Câmara de referência na cidade, pelas Comissões formadas com reuniões de várias 
categorias, e em render soluções, fizemos visita em vários órgãos, quero agradecer também 
a cada um Vereador pelos trabalhos executados . Quero desejar um bom recesso em boa 
sintonia, meu muito obrigado. O Sr. Presidente, informa sobre as melhorias em que o 
Banco Bradesco obteve, após a audiência ocorrida nesta Casa, e sugeriu que os Srs. 
Vereadores conferissem que visitassem, e que queria sugeri a Secretária de Finanças Regina 
Murrieta , que tome providencias também nos Correios. Questão de ordem para o Exmo. 

Sr. Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Justificou sua ausência na Sessão solene na 
comunidade de São Leandro, o mesmo estava viajando. Coma a palavra o Sr. Presidente 
abre discussão sobre o tema da Maioridade penal, para que cada Vereador se pronuncie com 
sua posição. Com a palavra o exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, Não vejo 
muito coisa, Sr. Presidente, porque o adolescente é recolhido, mas, depois que completa 18 
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anos é liberado ainda com ficha limpa, a minha posição é que fosse pra julgamento e 
pagasse pelos seus erros, SOU A FAVOR. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador 

Francisco de Oliveira,  Eu acho que meu partido é contra, mais, minha opinião é que tem 
que reduzir a maioridade penal. SOU A FAVOR. Com a palavra o exmo. Sr. Vereador 

Luis Gomes de Oliveira; Meu ponto de vista é que cada um responda pelos seus atos 
independente de idade, SOU A FAVOR. Com a palavra o exmo. Sr. Vereador Pedro 

Paulo Leão da Silva, Acho que o Governo tem que investir mais em esporte, educação, é 
uma situação complexa e muito relativa, eu ME ABSTENHO DE VOTAR. Com a 

palavra o Sr. Presidente, deu posição; Sou a favor a redução, vejo que o governo criou 
muitos projetos mais não colocou em pratica, SOU A FAVOR.  Com a palavra o exmo. 

Sr. Vereador Rogério Sousa e silva, O Brasil vai contra a união de outros Países, os 
bandidos perderam o medo, gostaria de ver o Código Penal resolvido. SOU A FAVOR. 

Com a palavra a Exma. Sr. Vereadora Deliane Monteiro de Mello, EU ME 

ABESTENHO DE VOTAR. Com a palavra o exmo. Sr. Vereador Renato da Silva 

Duarte EU ME ABESTENHO DE VOTAR. Com a palavra o Exmo Sr. Vereador, 

Valdemir Martins de Araújo, SOU A FAVOR. Foram 6  Votos Favoráveis 3  contrario. 

O Sr. Presidente, convida todos os Vereadores para participar de uma audiência 

Publica com o Ministério Publico, no dia 25 de Agosto do ano corrente, ás 9:00 hs, no 

Auditório Vavassori. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os 
presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer 
a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 29 de 
Junho de 2015. 
 
 
 _________________________________        _______________________________ 
                     Presidente                                                        Vice Presidente 
 
 
 
__________________________________        _______________________________ 
                   1º Secretário                                                      2ª Secretária 


